

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Гол издания
12-1
№ 3 (2336)
Воскресенье
10 января
1943 года

Ленинград, Горький в 12 лет.
Следуйте примеру слотинцев

Колхозы Слотинского сельсовета развернули большую работу по снегозадержанию. 7 января был массовый выход всех колхозников на поля.
Снегозадержание проведено на площади 250 га.
Инициативу слотинцев нужно практически поддержать всем колхозам района и к 12 января, в честь областного совещания по сельскому хозяйству, выполнить план снегозадержания.

Е. Курьнова.

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Советская власть, партия Ленина—Сталина меня, бывшую батрачку, вырастила до руководителя колхоза. Работая 10 лет председателем колхоза, в том числе 6 лет в одном колхозе памяти Ленина, на моих глазах и при некотором моем участии за эти годы успешно созидалась счастливая и зажиточная колхозная жизнь в нашей деревне. Я горжусь своей Родиной, партией, горжусь нашей Красной Армией, которая под Вашим руководством успешно отстаивает нашу священную землю от гитлеровских захватчиков. Я вношу из своих трудовых сбережений на строительство эскадрильи самолетов имени Валерия Павловича Чкалова 50 тысяч рублей.

Председатель колхоза памяти Ленина, Б.Мурашкинского района, Горьковской области ТОКАРЕВА Марфа Петровна.

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Дорогой и любимый Иосиф Виссарионович!

Радуюсь боевым успехам Красной Армии на фронте по разгрому фашистских захватчиков и в ответ на Вашу благодарность колхозникам Горьковской области, собравшим 60 миллионов рублей на постройку авиаэскадрильи «Валерий Чкалов», мы решили на свои личные сбережения купить два самолета и вручить их от нашего имени сталинским соколам. На покупку самолетов вносим по 50.000 рублей каждый.

Председатель колхоза им. МОПРА
Ягунова Александра Ивановна.
Конюх колхоза им. МОПРА
Моренов Иван Евграфович.
Председатель колхоза им. Первой Пятилетки
Вараксин Василий Михайлович.
Зав. фермой колхоза им. Кирова
Шлепова Александра Михайловна.

Горьковская область
Председателю колхоза имени МОПРА
ЯГУНОВОЙ Александре Ивановне
Конюху колхоза имени МОПРА
МОРЕНОВУ Ивану Евграфовичу

Председателю колхоза имени Первой пятилетки ВАРАКСИНУ Василию Михайловичу
Зав. фермой колхоза имени Кирова
ШЛЕПОВОЙ Александре Михайловне

Спасибо Вам, товарищи Ягунова, Моренов, Вараксин, Шлепова, за заботу о воздушных силах Красной Армии.

Примите мой привет. И. СТАЛИН.

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Валикий вожьд и полководец, дорогой Иосиф Виссарионович!

Ваш призыв к защите родины, к уничтожению тирании, которую несут озверелые фашисты, дошел до глубокого сознания каждого человека, который дорожит родиной, дорожит свободой. Вместе с женой, в возрасте около шестидесяти лет каждый, работая в колхозе не покладая рук, своим честным трудом накопили сбережения—100.000 рублей, на которые решили построить для нашей доблестной Красной Армии боевой самолет. Деньги внесены в Госбанк. Кроме этого, я внес на строительство эскадрильи «Валерий Чкалов» 4.000 рублей. Пусть знают озверелые враги, что русский народ готов отдать все средства, жизнь за родину, за свободу, для скорейшего разгрома ненавистного врага всего человечества.

Колхоз «Новый путь», Чкаловского района, Горьковской области:
МОСКАЛЕВЫ Демьян Иосифович
и Пелагея Степановна

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О введении новых знаков различия для личного состава Красной Армии

1. Удовлетворить ходатайство Народного Комиссариата Обороны и ввести, взамен существующих, новые знаки различия—погоны для личного состава Красной Армии.
 2. Утвердить образцы и описание новых знаков различия личного состава Красной Армии.
 3. Народному Комиссару Обороны СССР установить сроки перехода на новые знаки различия и внести необходимые изменения в форму одежды личного состава Красной Армии.
- Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 6 января 1943 года.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

8 января после упорных боев наши войска овладели городом и железнодорожной станцией ЗИМОВНИКИ.
СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 8 января

8 января наши войска после упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией Зимовники.

В районе Нижнего Дона наши войска, продолжая наступление, овладели населенными пунктами—Новый Мир, Алексеев, Медвежка, Нижний Вязовый, Верхний Вязовый, Федоровка, Владимиров, Беляев, Чумаков, Кумшак.

На Северном Кавказе наши войска овладели районным центром Ново-Павловская, населенными пунктами—Никольское, Горькая Балка, Правокумский, Сизов, Ново-Средний, Матигоринский, Орловский, Старо-Марьинский, Псыхурей, Марьинская, Куба и железнодорожной станцией Зольский.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

7 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 9 артиллерийских батарей, взорвано 6 складов боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды захватили 9 вражеских блиндажей и блокировали узел укрепления противника. Орудийный расчет под командованием тов. Якевича прямым попаданием разрушил штаб немецкой части. Северо-западнее Сталинграда наши бойцы заняли 16 обовов, истребили более 300 солдат и офицеров противника, подбили 2 немецких танка, захватили 13 пулеметов и 64 винтовки.

В районе нижнего Дона наши войска продолжали наступление. Противник оказывает упорное сопротивление и часто переходит в контратаки. Наши части отбили все контратаки гитлеровцев и с боями заняли ряд населенных пунктов. У одного крупного населенного пункта немецкие танки предприняли одну за другой 3 контратаки против нашей пехоты. Артиллеристы и бронебойщики встретили немцев уничтожающим огнем, не дав возможности танкам противника приблизиться к боевым порядкам советских войск. Под прикрытием ар-

тиллерийского огня наши бойцы ворвались в населенный пункт и разгромили защищавший его гарнизон. Уничтожено свыше 600 немецких солдат и офицеров. Сожжено и подбито 9 вражеских танков. Взято 7 орудий, 24 пулемета, 16 автомашин, 2 радиостанции и другие трофеи. На другом участке бойцы Н-ского соединения заняли 3 населенных пункта и захватили большие трофеи.

На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах, а частью сил отбивали контратаки крупных сил немецкой пехоты и танков, истребили до 200 гитлеровцев и уничтожили 3 самоходных орудия. На другом участке немецкой моторизованной пехоте и танкам удалось вклиниться в расположение наших войск. Контрударом советские части отбросили гитлеровцев и, преследуя их, заняли укрепленные позиции противника. Уничтожено 2 немецких танка и до роты гитлеровцев. Взяты трофеи и пленные.

На Северном Кавказе советские войска, преодолевая сопротивление противника, с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке советские танкисты прорвались через боевые порядки немецких частей и с тыла и флангов атаковали гитлеровцев. В результате боя уничтожено 400 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 80 автомашин, 50 минометов, много винтовок, пистолетов и боеприпасов. Взяты пленные. На другом участке Н-ская часть заняла населенный пункт и захватила у противника большие трофеи, в том числе 19 танков, 110 автомашин, 26 пулеметов, продовольственный и 3 вещевых склада.

Отряд украинских партизан за месяц активных боевых действий истребил более 200 немецких солдат и офицеров. Партизаны проникли на одну железнодорожную станцию и взорвали 12 цистерн с горючим. Кроме того, советские патриоты уничтожили на аэродроме 2 немецких самолета и сожгли 3 склада. Партизаны другого отряда взорвали мост в то время, когда по нему проходил немецкий воинский эшелон. Разбит паровоз и 12 вагонов.

Берлинское радио 8 января огорошило немецких слушателей следующим сообщением: „7 января вечером в Берлине стало известно, что германские войска на Восточном

Кавказе планомерно проводят сокращение линии фронта, посредством взятия выдвинутых вперед опорных пунктов. Советские атаки на германские арьергарты остались безуспешными несмотря на введение в бой крупных танковых сил“.

Всем известно, что за несколько дней наступления на Северном Кавказе Красная Армия с боями продвинулась вперед на 110—130 километров, заняла города Алагир, Арден, Малгобек, Моздок, Нальчик, Прохладный, Майское и многие другие важные населенные пункты и железнодорожные станции, а также взяла большое количество трофеев и пленных. А вот оказывается в Берлине только вечером 7 января стало известно, что гитлеровские войска на Северном Кавказе отступают. Разумеется, гитлеровскому командованию давненько известно об отступлении немцев на Северном Кавказе, но, не желая сказать правду населению Германии, оно продолжительное время умалчивало об этом. Когда же молчать об отступлении стало больше невозможно, гитлеровские заправилы решили об этом обмолвиться, но так, чтобы опять никто ничего не понял, т. е. опять соврали.

Песня гитлеровских шарманщиков о „выпрямлении линии фронта“ тоже не новая. Всем памятна зима прошлого года, когда Красная Армия, отбив атаки немцев на Москву, перешла в наступление, погнала немецкие войска и прошла местами более 400 километров. Тогда-то гитлеровцы впервые заговорили о „выпрямлении линии фронта“. Сейчас Красная Армия снова наносит немецко-фашистским войскам мощные удары и отбрасывает их на запад. Как и в прошлом году, гитлеровцы опять забормотали о сокращении линии фронта. Старая погудка загудела на новый лад. На самом же деле изменение линии фронта на Северном Кавказе, так же, как и на других участках фронта, происходит по инициативе Красной Армии против желания гитлеровского командования и вопреки его планам.

Отступая под ударами Красной Армии, немцы лепечут о выпрямлении линии фронта, но каждый здравомыслящий человек теперь знает: раз гитлеровские заправилы говорят о выпрямлении линии фронта—значит немцам действительно приходится туго.

Боевыми делами в тылу ответим на успехи Красной Армии

Подвиги лейтенанта-земляка

Воспитанные любимой партией и вождем нашим товарищем Сталиным в духе беззаветной любви к родине, в годину суровых испытаний стойко и мужественно борются с врагом сыны страны Советов.

Под знаменем партии Ленина—Сталина храбро и стойко борется с врагами наш земляк, воспитанный В. Мурашкинской районной партийной организацией Федор Яковлевич Кузнецов. Под его руководством почти вдвое выросла наша первичная партийная организация, по его примеру бойцы идут в бой и побеждают.

В одном из боев с численно превосходящими силами противника с большевистской настойчивостью старший лейтенант Кузнецов повел группу бойцов в атаку. Враг предпринимал контратаки, наседав на группу т. Кузнецова с трех сторон. Но личный пример лейтенанта, его бесстрашие и мужество бойцов победили. Линия обороны противника была прорвана, сотни немецких солдат и офицеров уничтожены.

За выполнение боевых заданий и проявленные при этом доблесть и мужество тов. Кузнецова Ф. Я. награжден медалью „За отвагу“.

Наше фронтовое спасибо шлем районной парторганизации за то, что воспитала неустрашимого воина: На усиленный труд пусть вдохновляют вас подвиги земляка.

Командир части 190.

Больше боевых машин на разгром врага

Волнующую и радостную „весть“ принесла мне газета „Правда“ о радиомитинге земляков моих, состоявшемся в связи с телеграммой товарища Сталина колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим 60 миллионов рублей на строительство эскадриль самолетов „Валерий Чкалов“.

Я радуюсь и горжусь тем, что наша Горьковская область и в том числе вы, б. мурашкинцы, не отстаете от других областей в сборе средств на строительство боевых машин.

Ваш патриотический подъем зовет нас на еще лучшее изучение военного дела, на меткие удары по врагу.

Танковые колонны и эскадрильи самолетов, построенные на ваши средства, поведем мы в победоносный бой на разгром врага!

Помните, что каждый рубль, собранный вами в помощь фронту, ускоряет желанную победу.

Ваш земляк, сержант Куликов.

Каждый стал воином страны

Привет с фронта, дорогие земляки!

С первых дней войны нахожусь я в действующей армии. С честью отвечаем мы на зов Родины, на зов советских граждан, стонущих под игом гитлеровского насилия в оккупированных районах страны. Слезы советских матерей и детей свинцом отольются врагу.

За честь и свободу советского человека борется весь народ. Стал воином страны каждый, кто с честью держит оружие, кто напряженно трудится в тылу на помощь фронту.

Колхозники и колхозницы Больше-Мурашкинского района, боритесь за высокий урожай. Лучшей подготовкой к весеннему севу вы

ускоряете нашу победу. Внесите средства на строительство боевых машин, развертывайте соревнования в честь 25 годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Рабочие местной промышленности, удваивайте и утраивайте производство продукции.

Служащие и интеллигенция, все знания свои и труд отдавайте за дело победы.

А мы, воины Красной Армии, как зеницу ока будем беречь оружие, изготовленное вами в тылу, — беспощадно истреблять им фашистов.

С. Грешнихин.

Дорогие земляки!

Уже больше года нахожусь я на фронте отечественной войны. Вступив в новый победоносный 1943 год, подвожу итоги прошлых сражений, с неиссякаемой энергией готовлюсь к новым ударам по ненавистному врагу.

Сожженные села, ограбленное, замученное население оккупированных районов, страшные следы немецких зверств зовут к возмездию. В мощном порыве мести я метким огнем уничтожал фрицев. Только в августовских боях мое подразделение уничтожило до 85 фашистов и 3 огневых точки. Немало немцев я уничтожил, но не

окончен еще счет справедливой священной мести. Мы готовимся к новым ударам по врагу.

Ободрают нас мудрые слова Сталинского приказа и нежная забота советского народа.

Мы тепло одеты и обуты, оснащены лучшей военной техникой. Усиливайте труд ваш, не ослабляйте вашей заботы о родной армии, а мы надежды и доверие ваше оправдаем. Враг будет разбит, захватчики найдут могилу на советской земле.

Старший сержант В. Тоцев.

Н-ский завод, где директором тов. Калистратов.



На снимке: В передовом сборочном цехе. Сборка зениток.

Командирский привет вам, дорогие б. мурашкинцы

Многие из моих боевых друзей — бойцов подразделения это люди выросшие в деревнях и селах вашего района. Они, преданные сыны нашей Родины, своей стойкостью и большевистской закалкой служат примером. Так, ваши земляки младший лейтенант — зам. командира роты Карбышев А. И., красноармеец Лисинков Н. И., Лобашев Л. М. и другие уничтожили немало фашистских гадов. На нашем счету десятки тысяч истребленных немцев, освобожденные деревни и села в районах Воронежа, Орла и других.

Наша часть — это дружная боевая единица. Рука об руку с вашими славными земляками идут украинцы, белорусы, узбеки. Многие из них потеряли родных и знакомых. Они горячо желают завязать дружескую переписку с вами — сестрами и братьями своих товарищей по оружию. Пишите им о вашей жизни и работе в тылу.

В суровой атмосфере фронтовой жизни каждое письмо из тыла приносит много радости бойцу, утоляет тоску о родных, вызывает большой боевой энтузиазм. Ваше теплое ласковое слово будет им вдохновлять на новые подвиги, на скорейшее освобождение советской земли от фашистской нечисти.

Я сам потерял семью в фашистском аду на Украине. За своих родных, за братьев украинцев я мстил, мщу и мстить буду фашизму. Близок час освобождения моей родной прекрасной Украины!

Большими делами встретим годовщину Красной Армии.

Лейтенант И. А. МОРОЗ,

602 ППС, часть 589



Борьба за урожай — наше кровное дело

Деятельное соревнование разгорелось между колхозами „Красная заря“ и „15 лет Октября“, Ивановского I сельсовета. Стремясь выполнить обязательства, руководители колхозов т. т. Гаранин и Кирпичева развернули соревнование бригад и звеньев. В обоих колхозах бригады и звенья имеют графики подготовки к севу, заготовок и вывозки удобрений, подготовки пахарей, севцов, бороновальщиков.

Звенья, как правило, перевыполняют задания. В колхозе „15 лет Октября“ вывезено на поля 2.500 возов навоза, заготавливается птичий помет, зола, фекалий и организуется добыча и вывозка торфа. Члены артели „Красная заря“ вывезли 3000 возов навоза под озимь, 500 возов перепревшего навоза под яровые, заготовили фекалий, золу, помет и произвели снегозадержание на площади 204 га, а с 5 января приступили к вывозке торфа. Характерно, что звенья собирают удобрения и в соседнем колхозе „Возрождение“.

Казалось бы, что эту инициативу должны подхватить и остальные. Но беспечные руководители Голов (колхоз имени Ворошилова), Овсянкин („Возрождение“) не возглавили соревнование, пустили дело на самотек и не ведут борьбы за высокий военный урожай. Звенья здесь не организованы, удобрения на поля не вывезены, не готовятся кадры для предстоящих полевых работ.

В новом году нужно с новой силой развернуть соревнование. Не должно быть ни одного отстающего колхоза, бригады, звена. Борьба за высокий урожай — кровное дело всех колхозников.

И. Шальнов, председатель Ивановского I сельсовета.

Закреплять достигнутое, добиваться новых успехов

Колхозники и колхозницы артели „Трудовик“, Слотинского сельсовета, вступили в новый год с большими достижениями. Организовано были проведены полевые работы. К весеннему севу полностью засыпаны семена. Все поставки государству выполнены. Женщины т. т. Романова П. П., Грешнихина В. П. и многие другие выполняют любые работы. 65-летний Н. Ф. Романов заслужил за свой стахановский труд благодарность колхозников и премию.

В фонд Красной Армии члены артели сдали хлеб, овощи, картофель, отправили бойцам индивидуальные посылки. На постройку эскадрильи самолетов внесли 7400 рублей и еще отчислили 10 центнеров хлеба.

Колхоз оказывает материальную помощь семьям фронтовиков. У Николаевой М. В. муж погиб на фронте. Семье оказана помощь хлебом, топливом, помогли т. Николаевой купить козу. Инвалид войны т. Романов устроен на легкой работе.

К недостаткам можно отнести отсутствие культурно-массовой работы. Комсомольская организация (комсорг Романов) бездействует, а культурные сельсовета Летов пьянствует.

Устранив эти недостатки, убрав с работы разгильдяев, подобных Летову, колхоз в новом году добьется еще лучших показателей.

Н. Добротворский.

За новые успехи в новом году

Рабочие и работницы промартели „Пламя социализма“ встретили Новый год хорошими показателями: план четвертого квартала выполнен на 124 процента, а декабрьский — на 145. За это время освоено два новых вида производства.

Работницы: Рунова В. А., Колова Н. И., Котылева Е. Б., Зимица М. И., Орлова А. М., Тюльнева Е. М., Зеленцова М. В., Зимкина А. Е., Островская А. В. и другие выполняли нормы от 230 до 260 процентов. На 180—200 процентов задания выполняют т. т. Подорванов М. И., Евтин В. Ф., Емелина, Емельянова и многие другие.

Молодежь артели тоже не отстает в производстве. Комсомолки т. т. Бехтерева, Петрова, Колотухина, а также несоюзная молодежь: Грешнихины Л. и К., Бынина Т. Ф., Кондратьева М. и другие дают ежедневно 170—200 процентов нормы.

Рабочий коллектив артели помогает фронту не только самоотверженным трудом. На постройку эскадрильи „Валерий Чкалов“ внесено 8000 рублей, на танк „Горьковский Комсомолец“ — 2000 рублей. Девушки готовят бойцам Красной армии подарки, которые будут посланы в воинскую часть, с которой артель имеет тесную связь.

Рабочие и работницы в новом году не ослабит напряжения. Пока гремит гром войны, полыхают пожары во временно оккупированных советских районах, пока льется невинная кровь наших людей, коллектив будет изо дня в день увеличивать свою помощь фронту.

К. Птичницына.

Ответственный редактор А. А. АЛАДЫН.